



MECSÉRI hírmondó

MECSÉR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES LAPJA

X. ÉVFOLYAM 1. SZÁM

2018. március 14.



MEGHÍVÓ

Mecsér Község Önkormányzata meghívja Önt és kedves családját az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc emlékére rendezett ünnepségre.



Helye: Baross Gábor Faluház
Ideje: 2018. március 14. (szerda) 17 óra

Program:

Himnusz

Ünnepi köszöntőt mond Csaplár Zoltán polgármester

Ünnepi megemlékezést mond dr. Horváth József, a dr. Kovács Pál Könyvtár és

Közösségi Tér igazgató helyettese

Mecséri Általános Iskola alsó tagozatos diákjainak műsora

Mosonszentmiklósi Néptánc Egyesület műsora

Szózat

**Mindenkit szeretettel hívunk és várunk, hogy közösen
hajtsunk fejet történelmünk hősei előtt!**

Mecsér Község Önkormányzata

1848



AKIRE, MI MECSÉRIEK IS BÜSZKÉK VAGYUNK



Történelmi sikert arattak a 2018. évi téli olimpián a magyar sportolók. Először fordult elő a magyar sport történetében, hogy téli olimpiáról is aranyérem tért haza.

A Pjongcsangban olimpiai bajnoki címet szerző Liu Shaolin Sándor, Liu Shaoang, Knoch Viktor és Burján Csaba alkotta magyar férfi rövidpályás gyorskorcsolya váltó.

Mindenknek nagyon örülünk és gratulálunk, mivel az egyik olimpiai bajnoknak, Burján Csabának mecséri gyökerei is vannak. Nagyszülei, Mátyás Ferenc és felesége, néhai Tóth Gizella neves pedagógusok voltak Jánossomorján.

Nagymamája Mecséren született, mecséri származású, és ezért Burján Csaba eredménye számunkra még kedvesebb.

További sok sikert kívánunk neki a versenyzéshez!



ÉRDEKESSÉG

Ausztriának a földrajzi (geometriai) központja Bad Ausse fürdőváros. Közel a jelzőoszlophoz található a Mecséry Sétány.





Ennek jó szaga van...

Idén télen nem volt hiány hóesésben, különösen igaz ez februárra. Ilyenkor nagy élményt nyújt a hóban hátrahagyott nyomok megfejtése. A Duna parton a töltés oldalában a szánkózás nyomai, egy kis birkózás, hóemberkezdemény vagy éppen múlásának emléke látható. A strand magasságában a hóban és az egyre nagyobb területeket elhódító sárban a tőkés récék ezernyi úszóhártyás, semmivel össze nem tévesztendő nyomait látjuk.

A Lickói-csatorna vonalában már egyre „vadabbak” a nyomok. Egy egész vadcsapára leszek figyelmes, apró patanyomok, amik az erdő és a csatorna között vezetnek. A parton a fácán jellegzetes nyoma: hallom „kat-kat” hangját is ennek a színpompás madárnak. Eszembe jutnak gyermekkorom aranyárga fácánlevelei, jaj de régen ettem. Miközben gondolataimban éppen a második tányér fácánlevessel bánok el, egy olyan nyomra bukkanok, mi első ránézésre más, mint az idáig látottak. Nagyon nagy lábnyom, legalább öt centiméter sugarú, a lábujjak végén jól látható karom nyomokkal, rövid de hegyesnek látszó karmokkal. Hasonlít egy nagyobb méretű kutya nyomához, de annak inkább legömbölyítettek az ujjai, párnás talpnyomai vannak. A nyomolvasás különben nem egyszerű mutatóvány, erdész ismerőseim előtt mindig leborulok, hogy egy nyomból mi mindent képesek kiolvasni. Én bizonytalanul állok a nyom fölött, de arról egyre inkább meggyőződöm, hogy ez nem egy „átlagos nyom”. Itt a sárban próbálom kivenni a nyomok irányát; a csatorna felé visznek, de van, ahol már szárazabb a föld, ott már alig láthatók a lenyomatok és itt már a hó is elolvadt. Elérem a zsilip betonját, ott végképp nem látom a folytatást. Na jó, egyelőre ennyi, megyek haza, de nem hagy nyugodni a dolog. Otthon szakkönyveket, internetet, régi fotóimat mustrálok és egyre inkább kezd kirajzolódni bennem, hogy mi lehet...

Másnap Csornára a Keszeg-ér mellé szólított a munkám. A csatorna növényzetét mértük fel, illetve külön vizsgáltuk a vízi gerincteleneket, rovarokat, csigákat, kagylókat, már, amit télen egyáltalán lehet. A parton botorkálva gyanús nyomokat véltem felfedezni. Jó két négyzetméteren ki volt feküdvé a parti növényzet. Csúszás nyomok, szőrszálak és mindehez a rézsűn ösvény vezet le a csatornába. Megyek közelebb, nézem a kitaposott részt. Akkor veszem észre, hogy több kupac ürülék van ott. Nem kell elborzadni, ennek az ürüléknek nem volt az a jellegzetes orrunknak nem kívánatos szaga. Ennek az ürüléknek a szigetközi ember számára nem lehet rossz szaga: egyértelműen halra emlékeztetett az „illata”. Nagyítóval nézve az ürülékben szálkákat, pikkelyeket, kagyló töredékeket lehetett felfedezni. És ekkor már egészen biztos voltam benne: ezt a fokozottan védett, éjjel aktív, patakok és tavak csúcsragadozója, a kizárólag halakat, kagylókat fogyasztó, a Fekete István tollából megismert lutra vagyis vidra hagyta hátra. Már biztos voltam abban is, hogy Mecséren is vidra nyomokat láthattam. Este későn értem haza, sötét volt, de másnap reggel kimentem a csatornához megint. Azt láttam, hogy a hód nem volt rest, az éjjel megint hasított egy nagy részt abból az óriási nyárfásból. Megfordult a fejembe, hogy lehet, érdemes lenne vadráccsal körbe zárni, azt nem tudja már átrágni és nem is fér át rajta. Na, de most nem „hódozni” jöttem. Nézzük a sarat, iszapot. Van-e megint lábnyom? Bár az éjjel esett az eső és elég nyirkos is volt még az idő, de nyomot nem találtam annak ellenére, hogy jó cuppogós sár vette körül a zsilipet. Kicsit elkeseredetten léptem fel a zsilip betonjára, mikor megakadt a szemem valamin, egy nagyon jellegzetes állagú és szagú ürüléken. Halpikkelyekkel, halszálkákkal és kagyló törmelékkel volt tele, szaga pedig olyan volt, ami a szigetközi ember számára nem lehet bűdös...

Kovács Péter

Nagy Pál Őrizd a fényt

Fény gyúl szívekben, mikor születünk,
Hiszen egy új életet köszöntünk.
Ekkor fénye éppen csak pislákol,
Még nem is látjuk az új világot.

Nem tudjuk még, hogy hová születünk,
Mégis sikoltva, sírva köszöntjük.
Sírátjuk azt a békés nyugalmat,
Az anyánk adta, biztos hatalmat.

Földi létünk egyre csak világol,
Mindig jobban látjuk e világot.
Fénye ekkor már gyorsan gyarapszik,
Szeretet, tisztaságon alapszik.

Értelmünk, mint nemes virág nyílik,
Életünk így delelőre kúszik.
Színpompás virágoskert az élet,
Ha kelő gazt idejében téped.

Jaj de a gaz, mint az édes gyermek
Földanyától elsőbbséget élvez,
Így tisztaságod elhagyhat téged,
És a szíved rideg jéggé dermed.

Óvd és őrizd gyermeki énedet,
Mert szeretettől lesz boldog életed.
Szíved, lelked csak tisztán ragyogjon,
Hogy fényessége békét arasson!

Nevelődtünk a mindenség ölén (Nosztalgikus visszaemlékezés szokásainkra.)

A falusi gyermekek élete, játékaik teljesen eltérőek voltak a városiakétól. Korán munkára fogtak bennünket, mert a gazdaságban minden munkáskézre, még a gyermekekére is szükség volt. 6-7 évesen már libákat őriztünk egész nyáron át. Most is hallom édesanyám hangját:

- Kelj fel kisfiam, majd délben lefekhetsz helyette! - mert a fránya libák csak pitymallatkor voltak hajlandók legelni.

9-10 évesen már kijártunk a földre gyomlálni, aratáskor kötöt teríteni, vizet hordani. Később marhákat is legeltettünk a Darnói réten, és a sellenc körül hallgattuk az idősebb pásztorok történeteit. Persze játszottunk is rengeteget. Télen szánkóztunk, csuszkoráltunk, jégtáblákon tutajoztunk, vagy bent a meleg szobában magunk, vagy édesapánk készítette játékokkal játszottunk. Nyáron cigányteknővel csónakáztunk a Mikota-tó hullámzó vízfelületén. Farsangkor a dudabálok dobogtatták meg az apró gyermekszíveket, főleg a lányokét, amikor a suttyó legénykéek beállítottak a lányos házakhoz a „csutorával”, melyben bornak nevezett, irgalmatlanul felvizezett bor volt, és a következő mondókéval invitálták a leánykákat a dudabálba:

- Bátyámuram, Nénemasszony elengednék-e a szárnyuk alatt nevelkedő szépséges virágszálat egy- egy fordulóra?

Ezután megkínálták a gazdát a boros csutorából, a „szépséges virágszál” meg csak irult-pirult. Már várta őket a „dudásház”!

Az igazi múltidéző csoda a nagylány élete volt. Amikor a legényszemek keresztüzében készülődtek a párválasztásra!

Rengeteg szórakozást találtunk akkor is. Ősszel az egésznap fásasztó munka után összejöttünk a kukoricafosztásra, téli estéken a tollfosztásra, és ilyenkor úgy vándorolt a mesélés fonala, mint orsón a fonál. András-nap éjszakáját is izgatottan vártuk, mert akkor „lehet, hogy megálmodjuk a

jövendőbelink nevét”. Karácsony harmadnapján volt az aprószentek előestéje. A legények füz vesszéből korbácsot fontak, és felkeresték a lányos házakat. Ott az ajtó előtt elénekelték a dalukat, majd engedélyt kértek a bebocsájtásra. Képletesen megkorbácsolták a háziakat, majd a koszorúba kötött korbácsra a lányok különböző színű szalagot kötöttek. Fehéret, vagy égszínkéket, a menyasszonyok rózsaszínt. A rosszlányoknak pirosat kellett volna rákötni, de ilyen sosem volt a mi falunkban. A korbács-koszorút a kocsmában a mennyezetre akasztották és alatta roptuk a táncot farsangkor. Mennyi izgalommal és kacagással telt a szilveszteri ólomöntés és gombócfőzés is! A gombóctészta apró, névvel ellátott cédulákat rejtettünk, s akinek a gombóca legelőször feljött a főzésnél a víz tetejére, az a leány ment legelőször férjhez. Farsang utolján három napig állt a bál a szalagkoszorú alatt. Fergetegetes jókedvvel mulattuk az időt! Kedden éjfél előtt megjelent a falu bírójá és berekesztette a bált. Éjfélkor már csendes volt az egész falu. Jött a hosszú böjt, ami alatt mindenféle játék és vigalom tilos volt. A húsvétot aztán kitörő örömmel üdvözlöttük, sokszor a hétfői locsolástól borig áztak a lányok. Azért a szigorú szülői felügyelet sem maradt el! Elmúltak már a kiszehajtások, a téltemetés szokásai Szigetköz falvaiban, de éppúgy megszűnt a „tojásvágás” szokása is, melyet valamikor húsvétvasárnap a mezőn tartottunk. Elmaradt a nagycsütörtöki kerepelés is. A feltámadási körmenet, a locsolás és a tojásfestés szokásai viszont ma is élnek. Nagypénteken festették a tojásokat, amely a föld újjászületésének, a termésének is jelképe volt. A nagyböjt megszűnésének utolsó aktusa az ételszentelés volt, amelynek elfogyasztásával újra elkezdődött a húsos-étkezés. Mi gyerekek, mint olvashattuk, természet-közelben cseperedtünk fel, és értük el a felnőtt életet. Akkori szokásaink tartalommal töltötték meg életünket, és mivel a tájegységünk elszigetelt volt, sokáig megmaradtak.

Dr. Karácsony István helytörténész

Farsangi bál és a polgárőrök

Az idei farsangi időszak sem telt el Polgárőr bál nélkül. 2018. február 10-én az Egyesület által rendezett jelmezes bálon szórakozhattak ismét a Baross Gábor Faluházban megjelentek. Ugyan lassan jött össze a „teljes mezőny”, de a kilencedik alkalommal megrendezett eseményen ismét jót mulathattunk a Németh Csaba által szolgáltatott zenére. Az Önkormányzat által ingyenesen rendelkezésünkre bocsátott Faluház mindig méltó helye az ilyen jellegű közösségi rendezvénynek, de az óvodások és iskolások által feldíszített terem tovább emelte ennek fényét. Ez a környezet megfelelő helyszíne minden ehhez hasonló jótékonyági eseménynek, amelyből több is megrendezésre kerül az év során. Lényeges kiemelni a jótékonyági szót az előző mondatból, hiszen a belépőjegy és tombola megvásárlásával nem csak a rendezvény költségeire biztosítanak fedezetet, hanem az Egyesület működését is támogatják. Köszönet érte! De ne legyünk túlságosan anyagiasak, ezen az estén a szórakozásé, mulatozásé volt a főszerep. Erről tett tanúbizonyságot az a néhány jelmezben megjelent résztvevő is, akik felvállalták, hogy a meghívónak eleget téve, valaki más „bőrébe” bújva mutassák meg magukat. Bízom benne, hogy a néhány kitarító ember példája másokat is erre sarkall a jövőben. Természetesen a szokásos tombola sem maradhatott el, ahol értékes nyereményekkel gazdagodhattak a szerencsések. Köszönetemet fejezem ki azoknak, akik az előkészületekben, magában a lebonyolításban, és persze a „romeltakarításban” is részt vettek! Nélkülük nem lett volna ilyen sikeres ez az este! Találkozunk jövőre ugyanitt!

Zárásképpen egy nagyszerű hírt osztanék meg mindenkivel működésünket illetően. Újabb pályázati forráshoz jutva, hamarosan felállításra kerül a régóta áhított garázs az egyesület tulajdonát képező gépjármű számára.

A helye az Önkormányzat által biztosított és előkészített területen, a posta mellett lesz. Így végre fedett - és egyben védett - környezetben tárolhatjuk autónkat, ezzel is biztosítva a minél hosszabb ideig tartó használatot.

Pintér Ferenc, Mecseri Polgárőr Egyesület elnöke



20 éves a mecséri nyugdíjas klub

Szinte csak most volt, hogy Horváth János volt iskolaigazgatónk és Jankovics György, a megyei nyugdíjas szövetség akkori elnöke megkeresett egy téli napon. Régi ismerősként sok mindentről beszélgettünk; végül előrukkoltak jövetelük céljával: a megye többi településéhez hasonlóan mi is alakítsuk meg a saját klubunkat. Mivel egy 15-17 fős csoport már korábban is évek óta gyakran összejárt, - s mivel e csoportnak én is tagja voltam - elgondolkodtam rajta. Olyannyira, hogy 1997. január 28-án az iskola nagytermében gyűltünk össze, a jelenléti íven megörökített 64 aláírás bizonyítja ezt. Ennek az első összejövetelnek napirendje a következő három téma volt:

1. Vezetőség választás: Márkus Istvánné elnök, Németh Ferenc titkár, Csaplár Tihamérné pénztáros
2. A havi tagdíj összege: 50 Ft
3. A foglalkozások helye: az üresen álló plébánia épülete.

Így visszagondolva, ahányan még élünk az alapító tagok közül (Hoózék, Márkusné, Molnár Teri néni, Vera, Smauzerek, Kaszás Lászlóné, Füsü Lajosné, Fehérné Magdi, Kovács István, Pongráczné Marika, Tóthné Marica és a paptagi Teri néni, Kovácsné Janka, Csaplárné Vilma, Varga István) tanúsíthatjuk, hogy jó volt nézni, ahogy megtelt a hatalmas terem. Szinte hallom még a tömeg finom moráját, vagy a megbeszélés alatti csendet, s nem utolsó sorban azt a telt énekhangot, amikor nótázni kezdett a társaság. Örülök, hogy Janka albumra való fényképpel megörökített bennünket, - de nagyon sajnálom, hogy már senki nem tudja visszaidézni Kuller Karcsi, Simon Feri, Németh Feri, Hoóz János és Horváth Feri bácsi jókedvű, elragadó nótázását! Hogy mit csináltunk még a foglalkozásokon? Csak néhányat sorolok fel a nótázáson kívül: megköszöntöttük egymást, ünnepi összejövetelt tartottunk, kártyáztunk – közben iszogattunk, eszegettünk, énekeltünk. Mi asszonyok megbeszéltük a nyavalyáinkat, jó és kevésbé hasznos gyógyszereinket. No és egy kicsit pletykáltunk a falu és társadalom aktuális híreiről. Ha hiszitek, ha nem, még kortes beszédek is elhangzottak az országos választáson induló pártok megyei képviselőjelöltjei részéről.

A létszámunk az évek folyamán fokozatosan csökkent. 2000-ben még 43-an voltunk, 2003-ban 30-an, 2007-re 26-an, és amikor Vera átvállalta a vezetést, már csak 15 körül lehetünk. Jelenleg 20-an vagyunk. Tavaly kísértük utolsó útjára klubunk „Öregjeit”: Kurcsinkáné Babi nénit és Almásiné Aci nénit.

2017 novemberében emlékezetes, nagyszabású ünnepséget rendeztünk megalakulásunk 20. évfordulójára. Segítettek ünnepelni a szlovákiai Uszor község kedves ismerősei.

A szervezeti életünkben is történt változás 2018. február 9-én: Új nevet választottunk: Baráti Társaság Új vezetőket választottunk: Knollné Vera általános vezető, Farkasné Márti pénztáros, Márkusné és Babika kulturális aktívák, Acika és Feri szervezőtársak Kiléptünk a megyei Pannon Nyugdíjas Szövetségből.

Elárulom: ezt az ismertetést taggyűjtő kortes beszédnek szántuk. Szeretettel várjuk mindazokat, akik csatlakozni kívánnak e baráti társasághoz.

Márkus Istvánné



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Községünkben 2018.01.30-án hajnalban átvonuló nagy erejű szél ismételten okozott problémát. Szerencsére személyi sérülés nem történt. A temető kerítése mellett lévő tujasor mai szép kifejlett állománya magasra nőtt, és a csatornaszerűen megjelenő szélvihar az útjába eső nagy kiterjedésű fákat nem kíméli, kidönti, letöri, stb. Ez történt a temetőnél is, és a kidőlt tuja elzárta teljesen a gyalogjárdát és a közút egy részét is. A szél okozta kárt még hajnalban elhárítottuk. A József Attila utcában a lovasudvar mellett egy akácfa kettétört, ami az utat lezárta. Szerencsére itt sem történt semmilyen jellegű sérülés és károkozás. Az utat felszabadítottuk, az akácfa kivágtuk.



Településünk fejlesztésének, működésének, eredményeinek időközi értékelése

Elkészült a Mosoni Duna mellett a védő töltés, ami a falunak évszázados problémáját oldotta meg. A település belterületi útjai az utóbbi években mind aszfaltszőnyeg borítást kaptak.

2014

Zrínyi utca, József Attila utca egy része, Kossuth utca,

Dunasor és Dózsa utca egy részének felújítása

73.401.072.-Ft

Szabadság utca, Dózsa utca további szakasza,

valamint a Béke utca felújítása

22.579.465.-Ft.

A gazdasági majorsághoz vezető bekötőút (volt TSZ út) felújítása

19.000.000.-Ft

Ez összesen: 114.980.537.-Ft.

Ebben az évben készült el a temetői sétány, közvilágítás és kerítés kiépítése

15.956.585.-Ft.

Sportöltöző felújítása (napkollektor felszerelésével) játszótér bővítés

14.875.256.-Ft.

Látványtónál pihenőpark továbbfejlesztése, Mecser történetét bemutató könyv

6.078.441.-Ft

Önjáró fűnyíró traktor beszerzés

1.008.536.-Ft

Hősök kertjében I. és II. világháborús emléktábla felállítása

1.098.550.-Ft

Ez összesen: 39.017.368.-Ft



2015

Kamera rendszer kiépítése

4.649.467.-Ft

2016

Csiszlói ér átereszt (Tóradülői út végén) építés

3.000.000.-Ft

56-os emléktábla

850.000.-Ft

2017

Jókai és Táncsics utca felújítása

15.000.000.-Ft

Jókai utca járdaszakaszának egy részének felújítása

500.000.-Ft

Posta udvarán garázsbejáró kiépítése a Közúttal

500.000.-Ft

Duna turisztikai projekt

16.200.000.-Ft

Faluház lambéria és függőncsere, festés

1.550.000.-Ft

Település Arculati Kézikönyv

1.000.000.-Ft

TOP pályázat védőnői és orvosi rendelő felújítása

25.700.000.-Ft

Összesen: 60.450.000.-Ft

A fent felsorolt időszakban 221.947.372.-Ft értékkel gyarapodott a község vagyona, aminek egy részét pályázati forrásból, valamint megtakarított pénzünkől gazdálkodtuk ki.



2018-ra áthúzódó megvalósításra váró feladatok:

Duna turisztikai projekt

Faluház lambéria és függőnycsere, valamint festése

TOP pályázat védőnői és orvosi rendelő felújítás

Tankerületi pályázaton nyert 10.000.000.-Ft az iskola felújítására

Iker mobil garázs felállítása a posta udvarán a kiépített bejárónál, 400.000.-Ft

1848-49-es Forradalom és Szabadságharc 170. évfordulójára emléktábla elhelyezés a községháza falán 950.000.-Ft értékben.

Az orvosi rendelőben elhelyezett defibrillátor felújítása és biztonságtechnikai felülvizsgálata időszerű. A WOLF Orvosi Műszer Kft. Győr végzi el a munkálatokat, aminek az ára 200.000.-Ft. A defibrillátor jelenleg nem elérhető, mivel még szervizben van. Több befogadott, de még el nem bíralt pályázatunk van.



A 2009-es stratégiai terv összeállításakor központi kérdésként határoztuk meg az intézmények további működését, mely ezáltal biztosítja, hogy fiataljaink jó gyökerekkel, kötődéssel kapcsolódjanak szülőfalujukhoz, és úgy induljanak továbbtanulásra. Az óvoda létszáma rövid idő alatt a stratégiai terv beindulása után 26 főre emelkedett. Most azon kell gondolkodnunk, hogy hogyan fejlesszük tovább az óvoda működtetését. Még egy csoport beindításával, vagy pedig mini bölcsőde létesítésével. Egyenlőre szakértő dolgozik az ügyön.

A tagiskolánk olyan színvonalon működik, hogy az alsós diákjaink országos módszertani bemutató tanításon vettek részt. Az ilyen működési színvonal jellemző az iskola mindennemű tevékenységére. Felső tagozatosaink jól illeszkedtek be a lébényi anyaiskolába, az oktatásban jól megállják a helyüket, tanulmányi versenyeken gyakran találkozunk eredményhirdetésnél a mecséri tanulók nevével. A Lébényi Általános Iskola és AMI, mint oktatási központ jelentős összegű forrást nyert pályázaton, amiből a mecséri iskolába 10 millió forint jutott felújításra, korszerűsítésre. E pénzösszeg hosszútávon biztosítja, hogy iskolánkban a legkorszerűbb feltételekkel végezzék az oktató – nevelő munkát.



Társadalmi szervezeteink közül az Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek megduplázódott a létszáma a női raj csatlakozásával. Komoly technikai felszerelést tudtak beszerezni pályázati forrásból. Nemcsak saját, de a falu közösségi céljaira is.

A Polgárőr Egyesület nagyban hozzájárul a község közbiztonságához, és biztosítja a lakosság szubjektív biztonságérzetét. Sikeres pályázataival nemcsak a felszereltségét, technikai eszközei beszerzését, de a község vagyonát is gyarapította.

A Sportegyesület gyakorlatilag történelmet írt. A körültekintő, precíz szervező munka meghozta gyümölcsét. Az első csapat 2. helyezést foglal el a tabellán, a második csapat pedig megnyerte a bajnokságot, és közülük került ki a gólkirály. Gyönyörű szép karbantartott focipályával, és újszerű felújított öltözővel rendelkezünk. Mindez nagyon komoly kitartó, szervezett és szorgalmas munka eredménye.

A mintegy 160 tagú Vöröskeresztes szervezet jól végzi munkáját, és összességében „harcol”, hogy Mecséren továbbra is legyen véradás, és ne kelljen a szomszéd faluba menni ezért. Az ilyen központú átszervezés negatívan érinti közösségi tevékenységünket, pedig az életet mentő vérre szükség van. Ha az eddigi önkéntes véradási folyamat megszakad, azt szinte lehetetlen újra elindítani ilyen létszámmal. Egy véradótól levett vér 3 ember életét menti meg, akkor a mecséri véradók nagyban hozzájárulnak bajbajutott embertársaik segítésében. Rendszeresen részesei a község rendezvényeinek.

A lakosság korösszetétele folyamatosan változik – fiatalodik. Az elhalálozások ugyan csökkentik a létszámot, de a vissza- és beköltöző fiatal családok pedig gyarapítják azt. A közelmúltban 3 család telepedett le, egy most kezdte meg az



építkezést, 2 pedig arra vár, hogy módosítva legyen a község rendezési terve, és ők is azonnal belekezdenek az építkezésbe. A település népességmegtartó ereje folyamatosan erősödik. Mindezt bizonyítja, hogy jelen pillanatban a faluban 5 állandó bejelentett lakással rendelkező orvos lakik. (A korábbi időszakban a falu történetében egyszer sem volt orvos lakója a falunak.) Mindez mutatja, hogy élhető, lakható települést tudunk közös összefogással megvalósítani az intézmények megtartásával - figyelembe véve a lakosság ötleteit, javaslatait. A szép zöld övezetű településünkön még a közbiztonság is hozzájárul a letelepedésre szándékozók döntéséhez.

Az éves rendezvénytervünk összeállításához mindig kértük a civil szervezeteink és a lakosság javaslatait, amiből anyagi lehetőségeink határáig programot állítottunk össze, hogy az év folyamán minden réteg és korosztály megtalálja számításait a szórakozásban, és a szabadidő kulturált eltöltéséhez. Mindezek jó közösségépítő programok.

Elkészült a település Arculati Kézikönyve, ahova kértük a lakosság segítségét, közreműködését. Köszönjük azoknak, akik ebben közreműködtek. Személyes konzultációk, valamint a kettő lakossági fórumon elhangzottak alapján egy szakszerű, megvalósítható program került összeállításra. Ebben szerepel a település arculatának kialakítása, épített és természeti örökségünk megőrzése. Mindennek összeállítója és felelőse Tétényi Éva főépítész volt.

Az Arculati Kézikönyv szabályozza többek között a település belterületén elhelyezkedő Duna szakasz használatát. E szerint a strandszakaszon nem lehet új stéget építeni, azt csak a volt táborozóhely magasságában lévő rámpa lejárataától a folyásiránnyal szemben 100 méterig történhet. Itt helyezkedik majd el a vízi turistákat fogadó bázis is. Természetesen a kiépített sólya használata is tovább működik a biztonsági előírások betartásával. A dunai vízi turizmus feltételeinek biztosításához 16,2 millió forintot nyertünk, amit egy Győr-Mosonmagyaróvár közötti szakaszban érdekelt települések közössége nyerte. A beruházás gesztora a Dunaszegi Önkormányzat. A Duna védő töltésének megépítése után a természet visszahódította az építés után csupássá vált területet, az kiszáradt, és jelentős táj jellegű fa populáció is fejlődésnek indult a korábban kiültetett facsémterek mellett. Természeti örökségünk a Duna ölelésében a maga érintettségével szinte egyedülálló. Az utóbbi időben növekedett községünkben a gyepterület, és a térségben fészkel fekete gólya, fehér gólya és réti sas is. A szakszerű erdőgazdálkodás pedig folyamatosan biztosítja a települést körülölelő erdőállományt.



A kitörési pont meghatározásánál megfogalmazódott a testületi döntésben, hogy kiemelten kell foglalkozni és előkészíteni az intézményeink további működése mellett a fiatalokkal, a falu tartalmi életét meghatározó civil szervezetekkel, valamint az idős generációval való törődést. Itt kiszámítható főleg a szociális biztonság megteremtése, ellátása cél a szociális rendeletünk alapján.

A 65 évet betöltött nyugdíjasok, a 3 vagy több gyermeket nevelő családok, valamint gyermekét egyedül nevelő szülő karácsony előtt Erzsébet utalványban részesült az önkormányzattól. Mecsér Község Önkormányzata a 2/2015. (II.26.) számú szociális ellátásokról szóló rendeletében meghatározottak alapján az egyedülálló, mecséri állandó lakcímmel rendelkező nyugdíjasoknak, valamint a szociálisan rászorulóknak fűtési költségek viseléséhez nyújtott támogatást, valamint szociális tűzifát biztosított.

Kis településünk ereje, fejlődése leginkább a lakosság összefogásában, értékeink megbecsülésében, megőrzésében rejlik, valamint a sikeres pályázatokban. Hogy ezek a körülmények továbbra is megmaradjanak, ahhoz mindenkinek oda kell tenni lehetősége alapján a maga segítségét. Nem mindegy milyen környezetben és komfortban élünk. Köszönjük a lakosság értékteremtő együttműködését.

Köszönet mindazoknak, akik civil szervezet, vagy magánember formájában segítettek, bekapcsolódtak a falu közéleti munkájába, és segítettek céljaink, törekvéseink megvalósítását.

Választ az ország

A Helyi Választási Iroda Tájékoztatója a 2018. április 8-i országgyűlési képviselőválasztásról

2018. április 8-án ismét is az urnák elé járulhatunk, hiszen Áder János köztársasági elnök erre a napra tűzte ki a 2018. évi országgyűlési képviselőválasztást.

A választás **egyfordulós**. Az Országgyűlés létszáma 199, a választási rendszer vegyes rendszerű: 106 képviselő egyéni választókerületben (OEVK) relatív többséggel kerül megválasztásra, 93 képviselő pedig párt-, illetve nemzetiségi listán kerül be a parlamentbe arányos rendszerben, kiegészítve a szavazatszámot a töredékszavazatokkal.

A szavazati jogunkkal **2018. április 8-án 06.00 órától 19.00 óráig**, kizárólag személyesen élhetünk, a lakóhelyünk szerinti, vagy átjelentkezés esetén más magyarországi szavazókörben.

Az **átjelentkezési kérelmet** azok nyújthatják be, akik a szavazás napján Magyarországon, de lakóhelyüktől eltérő helyen kívánnak szavazni.

A kérelmet a választópolgár lakcíme szerint illetékes helyi választási irodában lehet intézni, legkésőbb a szavazást megelőző péntek, 2018. április 6-án 16.00 óráig. A helyi választási iroda vezetője közvetlenül felveszi a választópolgárt az érintett szavazókör névjegyzékébe. Fontos, hogy átjelentkezéskor is a lakóhely szerinti jelöltekre lehet szavazni.

Aki egészségi állapota miatt nem tud a szavazóhelyiségbe elmenni, az **mozgóurnát**



kérhet. Ezt a kérelmet legkésőbb 2018. április 6. 16.00 óráig a választási irodához, vagy a szavazás napján 15.00 óráig a szavazatszámoló bizottsághoz kell eljuttatni. Aki mozgóurnát kért, a szavazókörben „hagyományos módon” nem szavazhat, kizárólag mozgóurnával.

A névjegyzékbe történő felvételtől szóló értesítőn szerepel, hogy hol adhatjuk le a voksainkat. Településünkön ezúttal is **egy szavazókör** került kialakításra, amely a Fő út 4. szám alatt, a **Baross Gábor Faluházban** található.

Csak az a választópolgár szavazhat, aki a névjegyzékben szerepel, a szavazatszámoló bizottság a szavazás napján már senkit nem vehet fel a névjegyzékbe. Köteles ugyanakkor ellenőrizni a személyazonosságot, amit a választópolgár bármilyen típusú személyi igazolvánnyal igazolhat. Elfogadható a kártya formátumú ideiglenes személyi igazolvány, a kártya formátumú gépjármű-vezetői engedély és az 1998 végétől kiadott lézergravírozott útlevelek is. Ha a személyazonosító igazolvány nem tartalmazza a lakcímet, akkor a lakcím igazolására is szükség van a szavazáshoz. A bizottság nem engedheti szavazni azt, aki nem tudja a személyazonosságát és lakcímét igazolni vagy lejárt valamelyik dokumentumának érvényessége.

Ezúttal **két szavazócédulát** kapunk, amelyek sorolás szerinti sorrendben szerepelnek a jelöltek, illetve a pártok. Az egyik szavazólap az országos lista, a másik az egyéni választókerületi képviselő választására szolgál. Érvényesen szavazni a jelölt, illetve a lista neve melletti körbe tollal írt két, egymást metsző vonallal (+ vagy x jellel) lehet. Csak egy listára, illetve jelöltre lehet érvényesen szavazni, többes szavazat esetén a választópolgár valamennyi szavazata érvénytelen, a szavazólapon tett egyéb jelölés, megjegyzés ugyanakkor nem teszi a szavazatot érvénytelenné.

Az, aki valamely nemzetiségi közösséghez tartozik kérheti, hogy a központi névjegyzéken kerüljön feltüntetésre a **nemzetiségének** a megnevezése, továbbá az, hogy az országgyűlési választáson is nemzetiségi választópolgárként kíván-e szavazni.

Amennyiben további kérdésük van az országgyűlési választásokkal kapcsolatban, kérem, forduljanak bizalommal a helyi választási iroda feladatait is ellátó Lébényi Közös Önkormányzati Hivatalhoz.

A választásokon való részvétel a demokratikus véleménynyilvánítás legfontosabb eszköze, éljünk minél többen a választójogunkkal!

Lakossági tájékoztató

a településképi arculati kézikönyvről és a településképi rendeletről

A településképi védelméről szóló 2016. évi LXXIV. törvény előírásai alapján Mecser Község Önkormányzatának Képviselő-testülete jóváhagyta a **településképi arculati kézikönyvét (TAK)** és az **arra alapozott településképi rendeletét (TKR)**. A település teljes területére készített dokumentumokat a településfejlesztési és településrendezési eszközök készítésének eljárásrendjét alkalmazva a partnerségi egyeztetés szabályairól szóló helyi rendelet szerint készítettük elő.

A **településképi rendelet** a településképi védelmét a településképi követelmények meghatározásával és önkormányzati településképi-érvényesítési eszközök szabályozásával biztosítja.

Többek között az építési tevékenységgel érintett építmények településképhez való illeszkedését biztosító anyaghasználatára, tömegformálására, homlokzati kialakítására, a növényzetre, a településképi szempontból meghatározó területekre, a helyi építészeti örökség egyedi és területi védelmére, védetté nyilvánítására és a védettség megszüntetésére, a reklámok, cégek és egyéb műszaki berendezések elhelyezésére és alkalmazására, illetve tilalmára vonatkozó településképi követelményeket állapítja meg, de felállítja az önkormányzati településképi-érvényesítési eszközök szabályrendszerét is.

A településképi rendelet szakmai megalapozása érdekében **településképi arculati kézikönyv** készült.

A kézikönyv a településképi jellemzők bemutatásának és minőségi formálásának eszköze, feltárja és ismerteti a település arculati jellemzőit és értékeit, és ennek figyelembevételével szöveges és képi megjelenítés formájában javaslatot tesz a településképhez illeszkedő építészeti elemek alkalmazására.

Mindkét dokumentum teljes terjedelmében megtalálható feltöltésre kerül a Mecser honlapra valamint az önkormányzati hivatalban is megtekinthető.



Magyarországon az örökségvédelem a helyi közösségek feladata is, - amely jogszabályi védelemben is részesíthető, ám minden terv, védelmi stratégia annyit ér, amennyit a helyben lakók megvalósítanak belőle. Éppen ezért fontos, hogy minél több helyi lakos részt vegyen a folyamatban, és tudjon a településképi követelményekről, ami később biztosítja az önkéntes jogkövetést. Az új helyi szabályozás ismertetésével ehhez kívánunk most a lakosság számára egy közérthetőségre törekvő tájékoztatást adni.

A rendelet megalkotásának egyik legfontosabb rendeltetése a **helyi értékvédelem**, melynek feladata a helyi különleges oltalmat igénylő településszerkezeti, településképi, táji, építészeti, néprajzi, településtörténeti, régészeti, művészeti, műszaki-ipari, természeti, esztétikai szempontból védelemre érdemes védett terület és egyedi védett értékek körének számbavétele és meghatározása, nyilvántartása, dokumentálása, megőrzése, megőrzötése és a lakossággal való megismertetése, valamint a védett értékek károsodásának megelőzése, fenntartásuk, illetve megújulásuk elősegítése.

A **helyi védett értékeket** a településképi rendelet (a továbbiakban rendelet)

1. számú melléklete tartalmazza, a lista lakossági javaslatok figyelembevételével, az érintettekkel történő egyeztetést követően került összeállításra. Az nem végleges, hiszen a helyi védettség alá helyezéséről, annak megszűnéséről a Képviselő-testület jelen rendelet módosításával bármikor dönthet, az önkormányzati főépítész értékvizsgálaton alapuló szakmai véleménye alapján. Fontos megjegyezni, hogy a **helyi védelemben részesített építmények** korszerűsíthetők, (bővíthetők), funkciójuk megváltozhat, ezzel azonban védettségre okot adó értékeik nem csökkenthetők és a védett érték létét, állagát nem veszélyeztetheti vagy azt értékvédelmi szempontból károsan nem befolyásolhatja, valamint az ilyen épület, illetve építmény nem bontható el.

Az értékek megőrzését szolgáló korlátozások nemcsak a helyi védelem alatt álló épületekre, de az úgynevezett **helyi táji természeti védelem alatt álló értékekre** is vonatkoznak.

További értékvédelmi kategóriát jelentenek a **helyi területi védelem**. Utcaképi védelem alá került a Béke utca és a Dózsa György utca, valamint a Dunapart a Dózsa utca 88. szám és a dunai lejárótól a Duna folyásirányával szemben mért 100 méterig tartó szakasz.

Ez a hagyományőrző építészeti karaktervédelem a beépítés hagyományos jellegzetességeit viszonylag egységesen megőrző településrészek, utcák hangulatának, építészeti értékeinek megőrzése, valamint - folyamatos átépítések során megvalósítható - még egységesebb, összefüggő utcaképi megjelenés érdekében került bevezetésre.

A védett területen az épületek csak oldalhatáron állóan (legfeljebb az oldalhatártól 1 méterre) helyezhetők el, a meghatározó építészeti jellegzetességeit a helyi védelem alatt álló épületeket alapul véve kell meghatározni.

Törekedni kell a hagyományos építőanyagok használatára, a magastetős (35-45 tetőhajlásszög) kialakítás ajánlott, a nyílászárók és egyéb homlokzati elemek a népi építészet formavilágát, arányait kövessék.

A településképi meghatározó területekre vonatkozó követelmények az egységes településképi megjelenést hivatottak biztosítani, többek között az egységes színhasználatra, a tetőfedés, homlokzat, terasz, a kémények és a kerítés kialakítására tartalmaznak előírásokat.

A rendelet a **növényzet telepítésére** is tartalmaz előírásokat, ebben a körben fontos kiemelni a Dunaparta vonatkozó szabályozást: a mecséri Dunaparton a természetes növényzetet meg kell tartani, a új telepítésnél csak a 8. sz. mellékletben felsorolt tájbaillő fajtákat telepíthetők.

Ideiglenes kiszolgáló építményeket (konténer, pavilion, stég, stb.) csak településképi véleményezési eljárás után lehet elhelyezni a Dunaparton, kivéve a mecséri dunapart Dózsa Gy. utca 88. szám és a dunai lejárótól a folyásiránnyal szemben mért 100 méterig tartó szakaszon, ahol a védett dunaparti szakasz miatt ezek elhelyezése nem megengedett.

Külön fejezetet képeznek a rendeletben a **reklámokra, cégekre** vonatkozó rendelkezések, ilyen eszközök kihelyezés esetén szintén szükséges a rendelet előírásáról való részletes tájékozódás.

A helyi szabályozás a területi építészeti követelmény meghatározásán túl a végrehajtáshoz eszközöket is telepít a polgármester hatáskörébe, amelyek közül az első a **településképi-védelmi tájékoztatás és szakmai konzultáció**. Településképi konzultáció a település teljes közigazgatási területén kötelező minden építési, átalakítási, felújítási munkára, kivéve a településképi véleményeztetés és településképi bejelentési kötelezés alá vont eseteket. A szakmai konzultációt a települési főépítész látja el, akadályoztatása esetén a polgármester, vagy az általa kijelölt személy végzi el a feladatot. A kötelező szakmai konzultációhoz a rendelet melléklete szerinti kérelmet kell benyújtani, amelyhez a csatolandó dokumentáció megegyezik az egyszerű bejelentéssel végezhető építési tevékenységekhez beadandó dokumentáció vázlattev szintű dokumentumaival, a kérelemhez szükséges formanyomtatvány a honlapunkon megtalálható.

A második kategória a **településképi véleményezési eljárás**, amelyet a polgármester a főépítész szakmai álláspontjára alapozva kérelemre folytat le az alábbi esetekben:

- a) rendeltetéstől függetlenül, a tervezési területen a 300 m² beépített területet meghaladó építmény esetében;
- b) helyi egyedi védelem alatt álló építmény szomszédságában lévő építmény esetében;
- d) meghatározó településképi területi védelem alá tartozó területen lévő építmény esetében;
- e) közterületen vagy közlekedési területen lévő építmény esetében, valamint
- f) helyi egyedi védelem alatt álló építmény átalakítása, bővítése esetében;
- g) kettőnél több rendeltetési egységet tartalmazó építmény esetében, valamint
- h) műemléki jelentőségű területen és műemléki környezetben lévő építmény esetében.

A kérelemhez szükséges formanyomtatvány megtalálható honlapunkon, az eljárás során vizsgálandó kérdésekről, és a benyújtásra kerülő műszaki dokumentációról részletesen a rendeletről tájékozódhatnak.

Harmadik esetkör a szintén a polgármester hatáskörébe tartozó **településképi bejelentési eljárás**.

Ennek lefolytatása a településképi meghatározó és a helyi területi védelem alá tartozó területen, műemléki környezetben, valamint egyedi védelem alatt álló építményre vonatkozóan az alábbiakban meghatározott építési tevékenységek esetén, valamint a helyi építési szabályzatban meghatározott lakó és vegyes területfelhasználású övezetekben és a hozzájuk kapcsolódó közterületeken, zöldterületeken valamint közúti közlekedési övezetekben az alábbiakban meghatározott építési engedély nélkül végezhető építési tevékenységek esetén szükséges.

Településképi bejelentési eljárást kell lefolytatni az alábbi esetekben:

- a) az építési engedély nélkül végezhető építési munkák közül az alábbi tevékenységek esetén:
 - a. Építmény átalakítása, felújítása, helyreállítása, korszerűsítése, homlokzatának megváltoztatása, kivéve zárt sorú vagy ikres beépítésű építmény esetén, ha e tevékenységek a csatlakozó építmény alapozását vagy tartószerkezetét is érintik.
 - b. Meglévő építmény utólagos hőszigetelése, homlokzati nyílászáró cseréje, a homlokzatfelület színezése, a homlokzat felületképzésének megváltoztatása.
 - c. Új, önálló (homlokzati falhoz rögzített vagy szabadon álló) égéstermék-elvezető kémény építése melynek magassága a 6,0 m-t nem haladja meg.
 - d. Az épület homlokzatához illesztett előtető, védőtető, ernyőszerkezet építése, meglévő felújítása, helyreállítása, átalakítása, korszerűsítése, bővítése, megváltoztatása.
 - e. Épületben az önálló rendeltetési egységek számának változtatása.
 - f. Önálló reklámtartó építmény építése, meglévő felújítása, helyreállítása, átalakítása, korszerűsítése, bővítése, megváltoztatása.

- g. Szobor, emlékmű, kereszt, emlékjel építése, elhelyezése, ha annak a talapzatával együtt mért magassága nem haladja meg a 6,0 m-t.
 - h. Park, játszótér, sportpálya megfelelőségi igazolással - vagy 2013. július 1-je után gyártott szerkezetek esetében teljesítménynyilatkozattal - rendelkező műtárgyainak építése, egyéb építési tevékenység végzése
 - i. Kerítés, kerti építmény, tereplépcső, járda és lejtő, háztartási célú kemence, hűsüstölő, jégverem, valamint zöldségverem építése, építménynek minősülő növénytámasz, növényt felfuttató rács építése, meglévő felújítása, helyreállítása, átalakítása, korszerűsítése, bővítése.
 - j. Mobil illemhely, mobil mosdó, mobil zuhanyozó elhelyezése, árnyékszék építése, meglévő felújítása, helyreállítása, átalakítása, korszerűsítése, bővítése.
 - k. Napenergia-kollektor, szellőző-, klíma-, riasztóberendezés, villámhárító-berendezés, áru- és pénzautomata, kerékpártartó, zászlótartó építményen vagy építményben való elhelyezése.
 - l. Építménynek minősülő, háztartási hulladék elhelyezésére szolgáló hulladékgyűjtő és - tároló, sorompó, árnyékoló elhelyezése.
- b) minden olyan építménynek minősülő, de huzamos emberi tartózkodásra alkalmas mobil eszköz (konténer, lakókocsi, sátor stb.), 30 napot meghaladó időtartamra terjedő és valamilyen emberi tevékenység céljára (raktározás, árusítás) szolgáló letelepítése esetében;
- c) c) meglévő építmények rendeltetésének – részleges vagy teljes – megváltoztatása esetén, valamint az önálló rendeltetési egységek számának változásakor.
- d) d) a reklámok és reklámhordozók elhelyezésénél.

Amennyiben a tevékenység megfelel a rendeletben szempontoknak, a polgármester a tervezett építési tevékenység, reklámelhelyezés vagy rendeltetésváltoztatás tudomásul vételéről hatósági határozatban dönt, döntése ellen a képviselő-testülethez lehet fellebbezni.

A településképi bejelentési eljárás a polgármesterhez benyújtott a rendelet melléklete szerinti kérelemre indul, a bejelentéshez szükséges nyomtatvány megtalálható a honlapunkon. A bejelentés melléklete a papíralapú dokumentáció vagy a dokumentációt tartalmazó digitális adathordozó. Az előírt dokumentáció részletes tartalmáról a rendeletből tájékozódhatnak.

Végző esetben sor kerülhet **településképi kötelezés** lefolytatására és **bírság** kiszabására is.

Településképi kötelezési eljárás lefolytatása szükséges:

- a) a kötelező településképi-védelmi konzultáció elmulasztása esetén;
- b) a településképi bejelentés elmulasztása esetén, illetve a településképi bejelentési eljárás során meghozott döntésben foglaltak megszegése esetén;
- c) a településképi rontó feliratok, cégek megszüntetése érdekében, amennyiben az nem felel meg településképi előírásoknak, különösen, ha az állapota nem megfelelő; megjelenése idejétmúlt vagy félrevezető; nem illeszkedik a megváltozott környezetéhez;
- d) a helyi településképi védelem érdekében, amennyiben a településképi elem (egyedi és területi) fenntartása, karbantartása, vagy rendeltetésének megfelelő használata a helyi településképi védelmi rendeletben meghatározott szabályokkal ellentétes, különösen
 - da) az épület jókarbantartása,
 - db) homlokzati elemeinek, színezésének védelme,
 - dc) egységes megjelenésének biztosítása,
 - dd) az építkezések átmeneti állapota keretében a terület adottságának megfelelő szintű bekerítése, rendbentartása.

A fenti követelmények és kötelezettségek megszegése és végre nem hajtása esetén e magatartás megszegőjével szemben hivatalból, vagy bejelentésre eljárás indul; amennyiben a bejelentés megalapozott, a polgármester önkormányzati hatósági jogkörében eljárva kötelezést ad ki az építetőnek vagy a tulajdonosnak a jogsértő állapot legfeljebb 90 napon belüli megszüntetésére.

Amennyiben a kötelezésnek a kötelezett nem tett eleget, és a jogsértő állapot továbbra is fennáll, a polgármester 1 000 000 Ft-ig terjedő településképi bírságot állapíthat meg, és mindaddig – legfeljebb 30 naponként - kiszabhatja, amíg a jogsértő állapot meg nem szűnik

Ahogy a településképi arculati kézikönyv zárszavában is olvashatjuk:

„Az építéset közügy. A házak túlélnek bennünket; a tájat örökök kapjuk, hogy örökök hagyjuk az utódainkra. Fontos, hogy megértsük csak közösen alakíthatjuk a jövőnket, ezért figyelemmel kell lennünk a hagyományokra, a lakókörnyezetünkre.” Ismerjük meg, becsüljük meg és őrizzük meg az utókornak ezt a gyönyörű helyet, Mecseért, és ne úgy tekintünk a településképi előírásokra mint szükséges rosszra, hanem mint az értékmegőrzés eszközére, egy olyan szabályrendszerre, amely mely szükség esetén módosítható, de amely végző soron a helyi közösség érdekét szolgálja.

dr. Tóth Tünde jegyző

RENDŐRSÉGI TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Lakosság!

Időről- időre megjelennek környezetünkben is az idősebb korosztályt megkárosító termékbemutatók csalók. Ezért fontosnak tartom, hogy az újság hasábjain tájékoztassam Önöket a jellemzőbb elkövetési módokról és az ilyen esetekben a teendőkről, hogy ne essenek áldozattá.

A termékbemutatókon való áruértékesítés szerinte a világon elterjedt és bevált kereskedelmi módszer, amit alapvetően nem azért találtak ki – és sokan nem is azért alkalmaznak-, hogy embereket verjenek át vele.

Ami viszont biztos, hogy az elmúlt években Magyarországon is rengeteg kisnyugdíjast szabadítottak meg ilyen módon a spórolt pénzétől. Sőt volt, aki – némi segítséggel – még hitelt is vett fel azért, hogy azokon a bizonyos „egyszeri és soha meg nem ismételt akciókon” hozzájuthasson a hön áhított, és máshogy el sem érhető csodaszerehez.

Először is fontosnak tartom leszögezni azt, hogy ezzel az írással nem azt akartam sugallni, hogy minden termékbemutatókat rendező cég csaló lenne, mert ez nincs is így. Természetesen vannak e területen is törvényesen és korrekt keretek között működő cégek.

Jellemző elkövetési forma az idős, nyugdíjas emberek egészségügyi szűrésre történő meghívása, ahol valamiféle vizsgálatot követően különféle csodaszereket, egészségügyi műszereket kívánnak az ott diagnosztizált betegségük gyógyítása érdekében részükre értékesíteni.

Több termékbemutatón értékesítenek különféle pszichológiai, és marketing trükkökkel rossz minőségű terméket, akár olyan módon is, hogy helyben hitelt intéznek a vásárlónak.

Fontosnak tartom, ha felkeresték Önöket és meghívást kaptak ilyenféle bemutatóra, azt beszéljék át családtagjaikkal, hogy érdemes-e elmenniük.

Viszont, ha már elmentek egy előadásra tisztában kell lenniük, hogy nincs semmi féle vásárlási kötelezettségük, még ha ajándékkal is kecsegtetik Önöket.

Esetleges vásárlás és szerződés aláírása esetén attól 14 napon belül elállhatnak, ezért fontos, hogy az ilyen megtörténte esetén azonnal beszéljék azt át valamelyik hozzátartozójukkal.

Ha pedig úgy érzik, hogy átverték ne szégyelljük megtenni a jogi lépéseket, a fogyasztóvédelem, a Rendőrség, vagy akár a NAV felé! Hívjuk fel ezekre hozzátartozóink figyelmét is!



Takács Károly r.tzls., körzeti megbízott



ÓVODAI HÍREK

Az óvodások hétköznapijai a farsangi és böjti időszakban

Az óvodai nevelés-oktatás végső célja, hogy a tanköteles korú gyermekek képesek legyenek az iskolai feladatok megértésére és végrehajtására. Ennek érdekében az óvodai nevelés a különböző korcsoportokra lebontott optimálisan elérendő szinteket határoz meg mindegyik nevelési területen. A kisgyermek akkor fejlődik egyenletesen, kiegyensúlyozottan, ha a szülők elvárása találkozik, egybe esik az óvoda nevelési céljaival. A közös nevelés eredménye az iskolához szükséges fejlettség elérése.

Az óvodai nevelés-oktatás tervezése az évkör változásaihoz alkalmazkodik. Az évszakok, hónapok, ünnepek határozzák meg tevékenységünk rendszerét.

A farsangi és böjti időszakban előtérbe kerül a madarak etetése. A madáretetés szabályait, a madarak jellegzetességeit, a környezetünkben élő madarak nyomait Kovács Péter biológus szülő mutatta be a gyerekeknek tollakkal, madárfészekkel, bagolyköpet kézinagyítós vizsgálatával. A madarak téli etetését Füsi Rudolf segítségével valósítjuk meg.

Anita néni az erdőn-mezőn élő állatok jellemzőivel képekről, hangjukkal cd-ről ismerkedtünk. Az erdők téli életéről, az erdőben-mezőn élő állatok téli életmódjáról, az erdészek, vadászok feladatairól Pusztai József erdőmérnök mesélt, hermelin és róka bundával, őzbak agancsával, vaddisznó agyarával színesítve a délelőttöt.

A farsangi kellékek készítésénél síkidomok formáit használtuk fel. Gyakoroltuk nevüket, rajzolásukat és sorozatokat készítettünk segítségükkel. A boszorkánylépcső hajtogatásával a hosszabb-rövidebb, a becslés és mérés fogalmakat tapasztaltattuk meg a játék során.

A tél elkergetésével hagymás virágok hajtásával varázsoljuk be a tavaszt a csoportszobába, mert a kutya nem ette meg a telet!

Végre megérkezett a várva várt hó! Lendvai Gábor és párja, Viki ötletével és segítségével hóvárát építettünk a szánkózódomb tövébe, hógolyóztunk és próbálkoztunk a szánkózással, de kevés sikerrel. A hangulatos délelőttöt egy bögre meleg tea zárta.

A nemzeti ünnepre katonás, erőfitogtató játékokkal, kokárda készítésével, Mecser emlékhelyeinek megtekintésével készülünk. Az ünnep előnapján az iskolásokkal közösen tisztelgünk a falu múltja és hősei előtt.

Tamás I. Zoltánné



Téli pillanatok az Oviban



ISKOLAI HÍREK

Iskolai sportélet mecséri diákjainkkal

Az iskolai tanév második felében mindig nagy hangsúlyt kap a sport. Ebben az időszakban mérik össze az iskolák sportbeli tudását, eldöntve ezzel, melyik csapat jogosult a továbbjutásra. A diákolimpiákon iskolánk évről évre a legügyesebb diákjaival képviselteti magát, melyhez nagyban hozzájárulnak a bejáró mecséri diákok. A labdarúgás terén, a remek alapokkal érkező focistáink idén is szép eredményekhez segítették iskolánkat, „kézis” lányaink pedig kitartó küzdelemmel kivívták a körzeti döntő első helyezését.

Az idei tanév újdonsült sportja, az Ultimate frisbee nagy érdeklődésnek örvend. A februári hónapban vendégül láthatott iskolánk egy 3 intézményes barátságos mérkőzést, melyen bebizonyosodott, hogy jó eséllyel indulhatunk az áprilisban megrendezésre kerülő diákolimpián.

Az alábbi képeken a 7. és 8. osztályos tanulóink láthatók, akikre nagyon büszkék vagyunk kitartó munkájuk és szép eredményeik miatt.



Labdarúgóink a Tulipános Kupán



Ultimate frisbee csapat



Kézilabda csapatunk a körzeti döntőn



Iskolánk diákjai a Móricz és az Arany iskola csapataival

Események

2018. január: A tanulók - egy kicsit megkésve- karácsonyi ajándékként, egy új csocsó asztalt kaptak.

2018. február 13.: A Lébényben megtartott Gerencsér Éva nyelvtan verseny selejtezőjén továbbjutott Simon Tamara 4. osztályos tanuló.

2018. február 27.: Korcsolyázni voltunk Győrben, a Műjégpályán. Az idei tanév elsősei is kipróbálták azt a sportot. A tanulók közül többen már évek óta tudnak korcsolyázni, néhányan most merészkedtek először a jégre. Mire a korcsolyázásra szánt

idő eltelt, ügyesen rótták a köröket. A zord hideg ellenére nagyon vidám napot töltöttünk el együtt.

2018. február 28.: A 4. osztályos lányok házi matematika versenyen voltak Lébényben.

A következő hónapokban az 1. osztály szépíróversenyre, a 2. és 3. osztály nyelvtan-helyesírás versenyre, a 4. osztályosok komplex versenyre, és német vetélkedőre jelentkezhetnek.



Farsang 2018



A farsangi időszak a téltemetés, a tavaszköszöntés, a jelmezes alakoskodás, a vidám multságok ideje. Ezt tettük mi is a 2018. február 9-én, az óvodások és az iskolások közös, farsangot köszöntő délutánján. Az iskolások „A pletykás asszonyok” című székely népmesét játszották el. Az előadáson egyszerre nevetett pici és nagy. Ezt követően az óvodások télkergető, tavaszköszöntő dalokkal örvendeztették meg a

közönséget. A színpadi műsor zárásaként az alsós lányok táncos előadásának örülhettek a nézők. Többen új, ötletes jelmezben vonultak fel. Nagy Andor táncházba hívta a táncolni vágyókat. Gyorsan elfogyott a finom, farsangi fánk. A tombolasorsoláson sok apró ajándék talált gazdára. Nyolc óráig tartott a multság.

Vidám gyerekek, szórakoztató műsor, tánc, jókedv. Így zárult az idei év télbúcsúztató ünnepsége



Délutáni séta

A zord hideg beköszönte előtti héten, a napközis tanulókkal egy nagy sétát tettünk. Mindenki meglepődött, amikor a Duna-parti töltesen megpillantotta a pocsolyákból iszogató, totyogó, sok-sok vadkacsát. A Coop boltig kísért bennünket a kis csapat. Rögtön lencsevégre kaptam ezt a ritka pillanatot, amit most az olvasókkal is megosztok.

Knollné Élő Zsuzsanna o.f.

